

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΘΡΑΚΗΣ

ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 6, 69100 ΚΟΜΟΤΗΝΗ
ΤΗΛ. : 25310 35313, 25310 35314
FAX : 25310 20960
email : tee_thrace@tee.gr
website : www.teethrakis.gr

ΚΟΜΟΤΗΝΗ 22-4-2014
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. : 679

ΠΡΟΣ:

Τον κ. Κωνσταντίνο Πελέκη
Διευθυντή Τ.Υ. της ΔΕΥΑΚ

Κομοτηνή

ΘΕΜΑ: Διαγωνισμοί ανάθεσης Μελετών με τον Ν.3316/2005

ΣΧΕΤ: α) Το αριθ. 2282/1-4-2014 έγγραφο της Δ.Ε.Υ.Α.Κ.
β) Το αριθ. 2609/11-4-2014 έγγραφο της Δ.Ε.Υ.Α.Κ.
γ) Το αριθ. 586/14-4-2014 έγγραφο του ΤΕΕ-Θράκης.

κ. Διευθυντά

Με τα παραπάνω α' και β' σχετικά, μας ζητήσατε τον ορισμό εκπροσώπων μας για μέλη των Επιτροπών διαγωνισμού για την ανάθεση των παρακάτω μελετών;

1. «ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΥΔΡΑΥΛΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΠΟΡΠΗΣ & ΚΑΛΛΙΣΤΗΣ».
2. «ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΥΔΡΑΥΛΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΑΙΓΕΙΡΟΥ»

Όπως γνωρίζετε, ήδη με το γ' σχετικό, σας αποστείλαμε τους εκπροσώπους του ΤΕΕ-Θράκης για την Επιτροπή του πρώτου Διαγωνισμού, οι οποίοι ορίστηκαν με απόφαση της Δ/σας Επιτροπής του Τμήματος.

Στο διαρρέυσαν όμως διάστημα μεταξύ του πρώτου και δεύτερου σχετικού δεχθήκαμε τηλεφωνικές καταγγελίες από συναδέλφους μελετητές, σχετικά με τον χρόνο διεξαγωγής των διαγωνισμών και ειδικότερα για το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ των ημερομηνιών δημοσιοποίησης και διεξαγωγής τους.

Μετά από σχετική έρευνα διαπιστώσαμε την βασιμότητα των καταγγελιών και συγκεκριμένα ότι ο 1^{ος} Διαγωνισμός με ημερομηνία διεξαγωγής την 15-4-2014 δημοσιοποιήθηκε την 10-04-2014, ενώ ο δεύτερος (που είναι σε εξέλιξη) με ημερομηνία διεξαγωγής την 24-4-2014 δημοσιοποιήθηκε την 14-4-2014. Επομένως το επίμαχο χρονικό διάστημα είναι μόνο πέντε και δέκα τέσσερες ημέρες αντίστοιχα για τους δύο διαγωνισμούς.

Επί του προκύψαντος ζητήματος σας γνωρίζουμε τα εξής:

Για τις δύο παραπάνω συμβάσεις που δημοπρατεί η ΔΕΥΑΚ με τίτλο «Οριστική Υδραυλική Μελέτη και Οριστική Τοπογραφική Μελέτη Εσωτερικού Δικτύου Ύδρευσης Οικισμών Πόρτης και Καλλίστης» και «Οριστική Υδραυλική Μελέτη και Οριστική Τοπογραφική Μελέτη Εσωτερικού Δικτύου Ύδρευσης Οικισμού Αιγείρου» ισχύει η εφαρμογή του ν.3316/05, σύμφωνα και με τα Τεύχη Δημοπράτησης.

Ο Νόμος 3316/05 είναι το μοναδικό κανονιστικό πλαίσιο που ρυθμίζει τις αναθέσεις μελετών από οποιοδήποτε Δημόσιο Φορέα προς Ιδιώτες μελετητές.

Στο άρθρο 13 του ν. 3316/05, ορίζονται :

- Η αναθέτουσα αρχή καθορίζει κατά την κρίση της εύλογη προθεσμία παραλαβής των προσφορών και των αιτήσεων συμμετοχής ανάλογη της πολυπλοκότητας της σύμβασης που δεν μπορεί όμως να είναι μικρότερη των 52 ημερών από την ημερομηνία αποστολής στην επίσημη Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, στο ΤΕΕ και στις εφημερίδες ή μικρότερη των 36 ημερών εφ' όσον έχει προηγηθεί προκαταρκτική προκήρυξη. Εφ' όσον η σύμβαση έχει πρεκτιμώμενη αμοιβή μικρότερη του ορίου υποχρεωτικής εφαρμογής των Οδηγιών ΕΚ/18/04 και ΕΚ/17/04 η προθεσμία αυτή δεν μπορεί να είναι μικρότερη των 30 ημερών από την ημερομηνία δημοσιοποίησης.
- Ακόμη και σε κατεπείγουσες περιπτώσεις που πρέπει να δικαιολογούνται επακριβώς η προθεσμία δεν είναι δυνατόν να μειωθεί περισσότερο από 15 ημέρες.
- Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Οδηγία που ψηφίστηκε στις 15/1/2014, η προθεσμία δημοσίευσης είναι κατά κανόνα 35 ημέρες.

Σύμφωνα με τα ανωτέρω και για τον λόγο ότι οι συμβάσεις είναι χαμηλότερες της υποχρεωτικής εφαρμογής των Ευρωπαϊκών Οδηγιών, η προθεσμία παραλαβής των προσφορών δεν μπορεί να είναι μικρότερη των 30 ημερών από την ημερομηνία δημοσιοποίησης.

Επίσης είναι αυτονόητα αντιληπτό ότι στα διαστήματα που ορίσθηκαν από την ημέρα δημοσιοποίησης των υπόψη προκηρύξεων μέχρι την ημερομηνία των διαγωνισμών δεν είναι εφικτή η σύνταξη τόσο του φακέλου προσφοράς, σύμφωνα με τις προδιαγραφές που τίθενται στην διακήρυξη της μελέτης, όσο και ως προς τα οικονομικά στοιχεία της συμμετοχής (έκδοση εγγυητικών επιστολών).

Για τους παραπάνω λόγους, σύμφωνα με σχετική απόφαση της Δ/σας Επιτροπής του Τμήματος που συζήτησε το θέμα, σας παρακαλούμε για την διακοπή του 1^{ου} και την ματαίωση του 2^{ου} Διαγωνισμού και την επαναδημοπράτηση των δύο μελετών, εφαρμόζοντας τις νόμιμες προθεσμίες δημοσιοποίησης των προσκλήσεων σας, ώστε να διασφαλιστούν οι συνθήκες διαφάνειας και μη αποκλεισμού των διαγωνιζομένων που επιβάλλει η νομοθεσία (ν.3316/05).

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Νικόλαος Παπαθανασίου

